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ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

1. Σηον ππόβολο ηος παπακάηυ ζσήμαηορ αζκούνηαι οι δςνάμειρ  F1= 10KN και  F2= 5KN. Δίνονηαι:  

l1=0,5 m ,  l2=1,0m , θ=30
ο
.  Να γίνοςν ηα διαγπάμμαηα ηυν διαημηηικών δςνάμευν (Q ) και ηυν 

καμπηικών ποπών ( M ). 

                     20 μον. 
 

 

 

2. Δίνεηαι δεξαμενή νεπού διαμέηπος 1,5m και πάσοςρ ηοισώμαηορ t=20mm.  

α) Να ςπολογιζθεί ηο ύτορ νεπού h για ηο οποίο πποκύπηει ηάζη δκηςλίος 1,5ΜPa. 

β) Ποια η διαμήκηρ ηάζη ζηα ηοισώμαηα ηηρ δεξαμενήρ λόγυ ηηρ πίεζηρ ηος νεπού; 

γ) Πόζη είναι η μεηαβολή μήκοςρ ηηρ πεπιμέηπος; 

Δίνεηαι όηι ηο ειδικό βάπορ ηος νεπού είναι γ=9,81ΚΝ/m
3
 . Για ηο ςλικό ηηρ δεξαμενήρ  

Ε=200000Ν/mm
2
 και ν=0,3                  20 μον. 

3. Το ηύμπανο ηος επγάηη ηηρ άγκςπαρ ενόρ πλοίος έσει διάμεηπο 40cm και ηο βάπορ ηηρ άγκςπαρ είναι 

2 ΚΝ. Η ζςζηποθή ηού άξονα ηος ηςμπάνος δεν ππέπει να ςπεπβαίνει ηιρ 0,06rad. Οι ζηποθέρ 

ανέλκςζηρ ηηρ άγκςπαρ είναι 8rpm. Μήκορ άξονα 1 m. Για ηο ςλικό ηηρ αηπάκηος δίνεηαι ηο μέηπο 

ολίζθηζηρ G=80KN/mm
2
 και η επιηπεπόμενη ηάζη ζηπέτηρ ηtεπ=70Ν/mm

2
. H κάμτη ηος άξονα 

θευπείηαι αμεληηέα. Ο βαθμόρ απόδοζηρ ηος ζςζηήμαηορ ηλεκηποκινηηήπα – επγάηη είναι 0,80. 

Να ςπολογιζηεί η απαιηούμενη διάμεηπορ ηος άξονα ηος ηςμπάνος και η απαιηούμενη ιζσύρ ηος 

ηλεκηποκινηηήπα πος κινεί ηο ηύμπανο.                                                       25 μον 

4. Υγπό πςκνόηηηαρ 400kg/m
3
 και πιέζευρ 1bar  ειζέπσεηαι ζε  ανηλία με παποσή 2m

3
/min. Το 

μανόμεηπο ζηην έξοδο ηηρ ανηλίαρ δείσνει πίεζη 3bar. Η έξοδορ ηηρ ανηλίαρ βπίζκεηαι 15cm 

τηλόηεπα από ηην είζοδο. Ο ζυλήναρ ζηην αναππόθηζη έσει διάμεηπο 75mm και ο ζυλήναρ ζηην 

καηάθλιτη έσει διάμεηπο 25mm. Αν οι απώλειερ θευπηθούν αμεληηέερ να ςπολογιζθεί ηο 

αποδιδόμενο ύτορ ηηρ ανηλίαρ και η αποδιδόμενη ιζσύρ ηηρ. Λάβεηε g=10m/s
2
.           20 μον. 

5. Μία σαλύβδινη (St 37) πάβδορ με διάμεηπο D=40mm, πος είναι αμθιαπθπυηή, καηαπονείηαι ζε 

αξονική θλίτη με ηάζη θλίτηρ 4,0N/mm
2
. Η πάβδορ έσει  βαθμό λςγηπόηηηαρ λ=120.Δίνεηαι: 

ζεπ=20N/mm
2
. Να γίνει έλεγσορ ανηοσήρ ηηρ πάβδος ζε λςγιζμό  με ηη μέθοδο ηυν ζςνηελεζηών.

                    15 μον.                          
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

 

΢ΤΝΘΗΚΗ  Ι΢ΟΡΡΟΠΙΑ΢  ΢ΣΔΡΔΟΤ ΢ΧΜΑΣΟ΢:     ΢FX=0,  ΢FY=0,  ΢ΜΑ=0. 
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Παπαμόπθυζη λόγυ ιδίος βάποςρ: ΓΒ = 
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Θεπμικέρ ηάζειρ και παπαμοπθώζειρ: Γ t =αΓt    

                                                              ζ = -αΔΓt 

 

Καηαπόνηζη κςλινδπικών δοσείυν:    ζ1 =   ,   ζ1: πεπιθεπειακή ηάζη, ηάζη δακηςλίος 

 

       ζ2 =  ,      ζ2: διαμήκηρ ηάζη,         p=γh  

      

                                      ε1 =   .       ε1:  μεταβολή μήκους περιμέτρο    
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Βαθμόρ λςγηπόηηηαρ λ=κ/i                   Καηά Euler: P≤Pκπ 

 

 

ΓΙΑΣΜΗ΢Η 
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΢ΣΡΔΦΗ 
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θ=M t / G Ip   [rad]                                                  θ    η γυνία ζηπέτηρ ζηο άκπο ηηρ αηπάκηος. 

P =
60

2 nMt
                                                 όπος      Ρ    η ιζσύρ [W] 

                                                                                  n    οι ζηποθέρ [rpm] 

 

 

       y                                          ΡΟΠΔ΢   ΑΓΡΑΝΔΙA΢ 

z 

      Iz=Iy=π(D
4
-d

4
)/64  [m

4
]                 Ip=π(D

4
-d

4
)/32                                            

                                

 

z                    h     Iz=bh
3
/12 [m

4
],                Iy=hb

3
/12 [m

4 
] 

 

      b 

 

     Iz=Iy=πD
4
/64 [m

4
]            Ip=πD

4 
/32                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                              

 

ΜΗΥΑΝΙΚΗ ΡΔΤ΢ΣΧΝ 

 

 
γ=πg                                                                    γ: ειδικό βάπορ 

hp=(p2-p1)/γ+(v2
2
-v1

2
)/2g+ ( y2-y1) +΢h              hp: αποδιδόμενο ύτορ ανηλίαρ 

V=Av                                                                   

Pp=γVhp                                       Pp= ιζσύρ ανηλίαρ 


